

### 讲述郑州好故事 传播郑州好声音

## 孙辑庸和她的义务巡逻队

本报记者 党贺喜 通讯员 王瑞洁 崔雅男

阅读提示

孙辑庸,今年75岁。2000年,她从河南省委办公厅老干部处退休后,很快“再就业”:发动院里的党员们自发轮流巡逻看守,随后“扩军”为“夕阳红”义务巡逻队,并任巡逻队的负责人。

从成立之初的十多人到现在的130多名成员,巡逻队每天都在社区家属院及周遍街道巡查,14年来从未间断过。4700多天的巡逻,见到陌生、可疑的人都

会上前询问;看到谁家的自行车未锁,都会告诉车主;看到楼道里有乱停乱放的车或杂物都会清理;看到小孩们玩火或打闹都会上前制止;看到流动商贩占道经营都会劝离。14年来,巡逻队共协助民警抓住小偷或诈骗人员6起,清理楼道卫生30余次,及时发现火灾或制止重大事故的发生9次,劝离占道经营700多次。

用了,你赶紧赶路吧,我们慢慢走回去,正好锻炼下身体。”这让车主大呼“河南人友善”。

也是在一次巡逻中,只见一位老农用自行车带了两个筐,一筐装满了鸡蛋,另一筐是空的,老农手里握着一张百元钞票,两眼无神地盯着空筐发呆。队员们上前询问得知,老人卖了一筐鸡蛋,但是收了一张假钞。随后,队员们你五元、我十元的把钱放在空筐里,没有一个人拿鸡蛋。看着筐子里的钱,老农的泪水止不住地往下流。

“退休了,家人肯定是想你们在家好好休息,如今你们每天在外‘奔波’,家人支持吗?”揣摩着孙阿姨每天的时间表,记者问道。“很支持,有的不仅口头支持,还用行动支持。”孙辑庸说。巡逻队的焦阿姨有天要去开封参加侄女的婚礼,可正好那天是她当值,无奈准备请假。一听要请假,老伴说,别呀,我去!结果,那天的巡逻队伍里是“万花丛中一点绿”。

“我已经退休了,离开了工作岗位,但我还是一名党员,为大家做点事是应该的。”这是孙辑庸说的掏心窝话。当记者问到“是什么让你坚持14年去做这件事”时,孙辑庸说:“是信仰,一名共产党员的信仰。”正是这种共产党人的“信仰”,感染了周边人;正是这样一支队伍,像一团“火苗”,星火燎原。

## 郑州小伙与瑞士老人演绎跨国情缘

汉斯老人的骨灰昨日在新郑福寿园安葬

本报(记者 王影)一份跨越8000公里、超越国界的异国情缘,成就了一份相差47年的忘年交。随着汉斯的离去,这段曾感动了万千网友的故事,永远定格在了中原大地上。昨日,宋扬以中国的传统方式,将汉斯老人的骨灰安葬于新郑福寿园,完成了照顾汉斯一辈子的誓言。

1999年,宋扬远赴英国伦敦求学。到达伦敦后,搭错车的他与汉斯偶遇,热情的他不仅将汉斯送回家中,还帮他打扫卫生。之后,汉斯向他发出“邀请”:“如果你愿意的话,你可以搬到我这里。”从那以后,一对相差47岁的忘年之交,用彼此的真诚,书写了一段感人肺腑的跨国情缘。

2007年,在伦敦大学获得了工商管理硕士学位

位的宋扬,毕业后回到郑州。就在这时,他得知汉斯因膝关节坏死瘫痪在床,生活无法自理,就以最短的时间赴英国,把汉斯接到中国治疗。从那天起,汉斯再也没有离开中国,一直和宋扬一家快快乐乐地生活在一起。

2013年12月2日13时17分,在郑州生活了14年的汉斯,因心脏病突发去世。宋扬履行了自己漂洋过海的承诺,让这位瑞士老人在中国“老有所依”。今年1月份,被宋扬和汉斯故事所感动的河南福寿园公司作出决定,无偿捐出一块墓地,将他们的“德信”传递后人。

昨日的安葬现场,气氛庄重而感人,除宋扬及家人外,200多名亲朋好友自发参加了墓碑揭幕仪式。

## 电缆垂落“托举哥”托举半小时

本报(记者 郑磊)这两天,咱郑州的一位“无名”小伙子成了网络“红人”:一辆大巴车挂落电缆后离开,一名小伙子径直走到马路中间,充当“托举哥”确保畅通。

把“托举哥”的义举上传网络的是林山寨巡防队员吴俊成。“没想到很快就有人跟帖,很多网友都为小伙子的爱心点赞!”吴俊成说,事发21日7时许,在友爱路与嵩山路交叉口向西100米处,一辆大巴车挂上了马路上空的电缆线,大巴车“脱身”后迅速驶离现场。然而6根线缆垂落半空,很快,友爱路附近交通出现瘫痪,几十辆车子被阻,现场一片混乱。

这时,一名徒步经过的小伙子见状,径直走到马路中央托起线缆,道路才得以畅通。小伙子

的行为立刻引来路人的围观,目击者贾先生事后告诉巡防队员,这名小伙子30岁左右,看到电缆垂地后,他从路边环卫工那里借了一支扫把,之后走到马路中间,站在车流中托举起坠落的线缆。“他大概托举了半个小时,直到所有车辆顺利通过。”贾先生说,托举完线缆,小伙子又向有关部门拨打了求助电话。

“等我中午再经过这里时,垂落的线缆已被重新挂到了空中。”贾先生说,因为小伙子走得匆忙,自己很遗憾没有留下他的姓名和电话,“见了有这样的好人,心里确实暖暖的,我为小伙子点个赞。”他之后将情形还原给了巡防队员,希望多宣扬这种爱心,让更多人感受到郑州流淌的正能量。

## 服务青年“十件实事”圆满完成

本报(记者 李娜 实习生 李阳 通讯员 杨颖)作为党和政府联系青年的桥梁、服务青年的生力军,共青团如何深刻践行群众路线,真正走进青年,倾听青年心声诉求,解决青年实际问题和困难,成为我市广大青年关心的问题。

记者了解到,团市委已经圆满完成2013年首次公开承诺的针对青年学习教育、就业创业、身心健康、情感婚恋、精神文化生活等方面需求的服务青年民生“十件实事”。

2013年,团市委首次公开承诺服务青年民生“十件实事”。一年来,全市各级团组织开展了青年企业家创业讲堂、12355青少年服务热线接听青少年热线咨询及接待来访、开展招聘会等各类服务活动200余场次,覆盖青少年20万余人。



“请给持标志牌的准妈妈让个座,好吗?”昨日,在29路公交车上,司机座位后面多了一个红色的小挂箱,里面装着“准妈妈”卡片,只要孕妇乘客取出标志牌,很快就有乘客为其让座,下车前再将标志牌放入小箱中。

本报记者 王影 摄



正值樱花盛开时节,樱桃沟景区引来“花仙子”游园赏花。“今年将持续举办浪漫赏花游、樱花之恋、樱花节浪漫婚礼等活动,让游客大饱眼福。”樱桃沟景区管委会主任齐新华介绍说,小樱桃花凋谢后,中晚熟品种大樱桃花将陆续开放,赏花期将持续到4月上旬。

本报记者 赵文静 摄

## 紫荆山公园茶花悄然开

本报讯(记者 唐强 通讯员 韩琳 文/图)阳春三月,春意盎然。紫荆山公园里的红叶李、碧桃、连翘、玉兰花开正艳,而最特别的是南园梦溪园内四株首次从南方引种试种的茶花已经悄然绽放(如下图),翠绿欲滴的叶子间藏着一朵朵火红浓艳的花朵,在和煦的阳光下分外娇俏。

茶花属山茶科,常绿灌木或小乔木,是中国传统十大名花之一。因喜温暖气候,多在浙江、云南等南方地区种植。去年紫荆山公园首次从南方地区引进四株茶花,花朵大红重瓣,试种于梦溪园中,并通过缠草绳、裹草衫儿和塑料布、根部培土、适时通风等养护手段使其安全越冬。现在最大的一株高近3.5米,冠径超过1.6米,这种规格在中原地区室外陆地栽培的茶花中非常少见。



## 绿博园“问花节”下月启幕

本报(记者 成燕 通讯员 宋剑丽)春暖花开,万物复苏,正是踏青赏花好时节。记者昨日获悉,第三届郑州绿博园“问花节”将于4月1日-5月11日举行。届时,市民可到现场饱览由烂漫花海组成的春天画卷。

温暖春日,漫步绿博园,你可以欣赏红梅、绿梅、杏花、紫叶李、碧桃、连翘、玉兰、海棠、榆叶梅、紫荆、丁香、牡丹、黄刺玫、紫藤、杜鹃、芍药等斑斓春花盛开的美丽景象,踏着春天的足迹感受美丽春天。

4月份,该景区60多个品种、近百万株郁金香将组成花的海洋,市民可徜徉在郁金香花海间,尽享扑鼻芬芳。“问花节”期间,该景区还将邀请多名民俗表演者进行单轮车表演,近景魔术、杂技、高跷等表演。此外,市民还可欣赏到多组3D画,体验3D画带来的新鲜奇妙。不经意间,你还可能与美丽的“花仙子”偶遇,共同将花瓣洒下,许下春天的祝愿。游客还可敲响“花鼓”,为大家送去吉祥的祝福。

另据悉,届时,“陈碧花萍杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会也将在该景区举行。从4月5日起,每逢双休日,绿博园儿童乐园还将开展趣味动物运动会。

## 本地多杆树状月季有望绽放街头公园

科研基地建设已初具规模

本报(记者 裴其娟)记者日前从市法桐、月季种质资源及园林科研基地了解到,3000余株大规格砧木已栽植到该基地,经过一段时间的嫁接繁殖,由我市园林科研人员培育的大规格多杆树状月季,有望应用到郑州公园和道路两侧。

近年来,我市在中原路等路段和部分立交桥栽种了一些树状月季,每逢开花时节,姹紫嫣红格外引人注目,但遗憾的是,这些月季都是从外地引进的。

为了进一步加大园林科研力度,加强市法桐和月季在城市绿化中的推广应用,2013年初,市园林局成立了郑州市法桐月季种质资源及园林科研基地建设项目部,

在荥阳市高村乡租用500亩土地用于基地建设,经过一年的紧张工作,现已初具规模。

记者日前经连霍高速到该基地进行了采访,这里不仅有一望无际的月季、法桐幼苗,还有不少被抹了头的玉兰、栎树、黄桃等分区分区栽植在这里,数十名园丁正在园中忙着浇水、松土。

“为了种好管好这些苗木,我们去年国庆节和今年春节都没休息。现在已完成栽植大花月季、造型藤本月季、微型月季盆栽月季等40万株,速生、优良品种法桐3万株,黄桃槐、广玉兰、雪松、美人梅等园林绿化苗木5000余株,各类苗木栽植已基本到位。”正在基地指导管理的郑州市城市园林科学研

究所副所长孙桂琴告诉记者。不过,由于基地的苗木规格普遍不大,要在城市园林绿化中应用,大概还需要两三年时间。

“如果说哪种植物最能体现技术含量,就数这里正在繁殖的树状月季了。”孙桂琴带记者走进园区一片塑料大棚,5个大棚内,3000多株主杆碗口粗的砧木正沐浴在缭绕的水雾中,其中大部分为多杆的,除了主杆,还有不少分叉,“这株砧木杆径最大,最多,费用上千元,现在还没过保活期。等将来嫁接繁殖后,杆越多,树冠越大,越美观,月季花朵数量、品种越多,届时,将形成独树一帜的景观,售价也会达到数万元。”



## 碧沙岗公园海棠迎客来

本报(记者 裴其娟 通讯员 程晨 文 宋晔图)昨日,以“品海棠韵 颂绿城美”为主题的郑州市第六届海棠文化节在碧沙岗公园拉开帷幕(如下图),本届花展将持续到4月20日。

碧沙岗公园是省内最大的海棠种植集中地,每年三四月间,园内50多个品种、5000余株海棠竞相绽放。与往届相比,今年海棠大道新栽植了直径8厘米以上的西府海棠、北美

海棠百余株,观赏效果更加壮观;筹建一年的海棠专类园建成开放,园内海棠科研、盆景、书画、奇石雕刻等增加了文化内涵;海棠品种展、民间传说和神州展等活动更加精彩纷呈。海棠文化节开幕式上,还揭晓了由市文明办、市园林局共同举办的“最靓海棠花、最美绿城人”评选结果。市科技局同时为碧沙岗公园举行了郑州市科普教育基地授牌仪式。



昨日,郑东新区CBD商务内环道路两侧玉兰花开。本报记者 丁友明 摄

给您提醒

## 赏花当心“花粉症”

本报(记者 汪辉 通讯员 尹歌)春暖花开,趁着周末去户外赏花,十分惬意。专家提醒,春季是皮肤病的高发期,春游赏花当心“花粉症”。

市第二人民医院皮肤科主任王西京介绍,春季花粉过敏,多在3月下旬至5月份发作,主要以树类花粉引起过敏性皮炎为最多。花粉过敏的临床表现主要在呼吸道,初期为发作性、连续性喷嚏,大量流清水样鼻涕,鼻部奇痒,严重者可能出现哮喘。有一部分病人会单纯地表现为过敏性眼结膜炎,有眼痒、红肿、流泪

等症状。另外皮肤也有过敏,主要发生在面部、颈部,表现为红斑、湿疹、瘙痒,严重的会出现水肿、脱屑。如果白天外出回来后上述症状,那么有可能就是患上了“花粉症”。

王西京提醒,过敏性体质的人应该尽量减少外出,避免日光照射。“花粉症”在晴天症状会有所加剧,过敏的概率也比较大,出行应尽量戴遮阳帽、太阳镜,回来后换上干净的衣服。尽可能在封闭的屋内、阳台晾干衣服,不要在室外晾衣服,否则衣服、被单、床单等容易沾染花粉。